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Musterstadt, den XX. März 2021

Betreff: Schweizer Gemeinden atomwaffenfrei!

Sehr geehrte(r) Frau/Herr Gemeinde-/Stadtpräsident(in)
Ich möchten Sie im Sinne einer Petition bitten, die folgende Resolution zu verabschieden und dem Bundesrat sowie der Öffentlichkeit bekanntzugeben:
„Unsere Stadt/unsere Gemeinde ist zutiefst besorgt über die immense Bedrohung, die Atomwaffen für Städte und Gemeinden auf der ganzen Welt darstellen. Wir sind fest überzeugt, dass unsere Einwohnerinnen und Einwohner das Recht auf ein Leben frei von dieser Bedrohung haben. Jeder Einsatz von Atomwaffen, ob vorsätzlich oder versehentlich, würde katastrophale, weitreichende und lang anhaltende Folgen für Mensch und Umwelt nach sich ziehen. Daher begrüssen wir den von den Vereinten Nationen verabschiedeten Vertrag zum Verbot von Atomwaffen 2017 und fordern den Bundesrat zum Beitritt auf.“
Vielleicht halten Sie es vermessen, dass auf Gemeindeebene zu einem derart globalen Problem Stellung bezogen werden soll. Als Gemeinde-/Stadtexekutive stehen Sie aber in der Verantwortung, das Leben von uns Mitbürgerinnen und Mitbürgern zu schützen. Ein atomarer Krieg, ob in der Nähe oder in der Ferne, würde nun aber die Lebensgrundlagen von uns allen auch hier an unserem Wohnort beeinträchtigen, wenn nicht gar zerstören. Die humanitären Folgen eines Atomwaffeneinsatzes dürfen niemanden von uns kalt lassen. Aus diesem Grund sollten Sie sich gegen Atomwaffen aussprechen.
Am 22. Januar 2021 ist der Vertrag über das Verbot von Atomwaffen offiziell in Kraft getreten. Der Bundesrat hat sich bisher geweigert, ihn zu unterzeichnen, obwohl National- und Ständerat ihn 2018 dazu aufgefordert haben. Es braucht nun Druck von unten: Wenn immer mehr Städte und Gemeinden den Bundesrat in die Pflicht nehmen, ist dies eine spürbare Mahnung. Dieselbe Resolution, die wir Ihnen vorschlagen, sehr geehrte(r) Frau/Herr Gemeinde-/Stadtpräsident(in) wurde bereits von den Städten Basel, Bern, Genf, Luzern, St. Gallen, Winterthur und Zürich verabschiedet, die damit dem Städteappell der internationalen Kampagne für ein Atomwaffenverbot (ICAN) beigetreten sind. Um den Beitritt auch unserer Stadt/Gemeinde zu vervollständigen, ist lediglich eine Benachrichtigung an info@icanswitzerland.ch oder info@icanw.org erforderlich. 
Gerne erwarte ich Ihre Antwort und grüsse freundlich,
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